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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Καταχρηστικές ρήτρες σε συμβάσεις τραπεζών.  

Καταναλωτές. Έχετε δικαιώματα. Διεκδικήστε τα. 

 

Οι δημόσιες ανακοινώσεις του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών για το θέμα των 

καταχρηστικών ρητρών σε δανειακές συμβάσεις είναι γνωστές, με τελευταία την ανακοίνωση στις           

08 Ιουλίου 2024. 

 

Από το Μάιο του 2021, με βάση το νόμο 112(Ι)/2021 οι Αποφάσεις του Διευθυντή της Υπηρεσίας 

Προστασίας Καταναλωτή είναι εκτελεστέες και του παρέχεται η εξουσία να επιβάλλει ποινές 

εκατομμυρίων ευρώ. Οι νέες εξουσίες της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή έχουν αναδρομική 

ισχύ από τον Ιούλιο του 1997, παρά την αντίθετη μέχρι σήμερα γνώμη της Υπηρεσίας Προστασίας 

Καταναλωτή ότι οι πρόνοιες της νέας νομοθεσίας δεν έχουν αναδρομική ισχύ. 

 

Ο Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών καλεί όλους τους καταναλωτές οι οποίοι διατηρούν 

καταναλωτικά δάνεια, από τον Ιούλιο του 1997, να υποβάλουν καταγγελία στην Υπηρεσία 

Προστασίας Καταναλωτή του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, τηλέφωνο 1429, 

ηλεκτρονική διεύθυνση ccps@meci.gov.cy και ιστότοπος www.consumer.gov.cy για διερεύνηση 

τυχόν καταχρηστικών όρων στις συμβάσεις τους. Η Υπηρεσία είναι υποχρεωμένη να διερευνήσει 

τις καταγγελίες τους και σε περίπτωση που διαπιστωθούν καταχρηστικές ρήτρες, είναι 

υποχρεωμένη να επιβάλει τις ποινές που προβλέπονται από το Νόμο. 

 

Επιπρόσθετα, ο Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών καλεί τους καταναλωτές όπως υποβάλουν 

παράπονο και στη Χρηματοοικονομικό Επίτροπο, ιστότοπος www.financialombudsman.gov.cy, 

ηλεκτρονική διεύθυνση υποβολής αιτήματος complaints@financialombudsman.gov.cy και 

τηλέφωνο επικοινωνίας 22848900, για δανειακές συμβάσεις στις οποίες θεωρούν ότι υπάρχουν 

καταχρηστικές ρήτρες, οι οποίες οδήγησαν σε υπερχρεώσεις.  

 

Σημειώνεται ότι, η Χρηματοοικονομική Επίτροπος εξετάζει και περιπτώσεις εξυπηρετούμενων 

δανείων και όχι μόνο περιπτώσεις μη εξυπηρετούμενων δανείων. 
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Ο Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών επαναλαμβάνει για πολλοστή φορά ότι είναι καιρός η 

Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή να αντιληφθεί το σκοπό και το ρόλο της ύπαρξης της και να 

πάψει να δίνει την εντύπωση ότι στηρίζει τα συμφέροντα των τραπεζών. Είναι οι καταναλωτές που 

έχουν ανάγκη στήριξης και όχι οι τράπεζες. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι καταναλωτές θα μπορούν να επικοινωνούν στο τηλέφωνο 

99677589. 

 

 

Μάριος Δρουσιώτης 

 

Πρόεδρος 

13 01 2025 


